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Ata nº. 053/22 
 
 
 
  Ata da 53ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima terceira Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Elias Vargas de Oliveira que desejou a todos um bom dia solicitou um recesso de quinze minutos. 
Terminado o recesso o Vereador Carlos Antonio de Lima reabriu a Sessão, assumiu a Presidência, 
desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Elias Vargas para que fizesse a Oração. O 
Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da Sessão anterior. Ata 
da 49ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia doze de setembro de dois mil e vinte e dois, e 
comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será dispensada a 
leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em Discussão a 
referida ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que solicitou a cópia de 
áudio e vídeo da 49ª sessão na íntegra. O Presidente pediu que o Vereador enviasse, através de ofício, 
ao poder legislativo, á secretaria, mas que a ata já estava na íntegra. O Vereador Renan Márcio falou 
que havia um memorando dele na Casa, mas que quando ligou na semana passada foi notificado que o 
Presidente não havia disponibilizado a liberação da mesma. O Presidente falou que se o vereador já 
tinha um ofício a ata só seria enviada a ele após aprovação, e que a mesma já estava pronta. Não 
havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Ata da 49ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto 
Real foi aprovada por unanimidade. Ata da 52ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
Ordinário da Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e um de 
setembro de dois mil e vinte e dois, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento 
Interno desta Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O 
Presidente colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 52ª Sessão Ordinária do Segundo Período 
Legislativo Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da Moção de Congratulações ou 
Louvor nº0040/2022 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Aos Familiares do Senhor João Batista 
Pançardes. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom 
dia e em especial ao Luciano, filho João Pançardes; falou que era suspeito para falar do senhor João, 
falou que tinha uma eterna dívida de gratidão por ele; falou que teve o prazer de conhecer quando foi 
presidente da associação de moradores da Vila Maria, ele novo, com vinte e quatro anos, sem 
experiência na política e que o senhor João falou que ele tinha futuro na política e falou dos feitos que 
fez enquanto presidente da associação; falou que o senhor João lhe disse para ser candidato a vereador 
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e sempre lhe deu a oportunidade de estampar no jornal A Voz da Cidade e que assim foi; se lembrou 
que o prefeito á época não mandou um papel sequer para ajudar na campanha, nenhum santinho e que 
escrevia á mão a sua propaganda partidária e que quando entregou para o senhor João, pedindo seu 
voto, ele lhe ajudou, no jornal, e pediu para que fizessem uma arte para ele e que rodou cinqüenta mil 
santinhos para ele; falou que o senhor João lhe ajudou muito mais que o prefeito e falou que tinha essa 
dívida de gratidão por ele por lá atrás tê-lo incentivado; falou que fez essa moção e que era o mínimo 
que podia fazer por ele e pela família dele. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia 
que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor e falou que perderam uma mente brilhante, um 
dos melhores jornalistas conhecido no Sul do Estado; desejou que Deus confortasse a família. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor, falou que como barramansense conhecia a família Pançardes e falou da história do João, falou 
que como empresário e jornalista foi um guerreiro, um vencedor e que só tinha que parabenizar sua 
história, assim como o filho que continuava o trabalho do pai; falou que era um momento delicado e 
triste, mas que ele tinha história para contar; desejou seus sentimentos á família. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Ronário que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, desejou sua 
solidariedade á família, falou que não o conheceu em vida, mas que a história conhecia, falou que foi 
um revolucionário da comunicação regional, falou que deveriam se lembrar da passagem dele na vida 
das pessoas, desejou os pêsames e que infelizmente era o ciclo da vida. O Presidente passou a palavra 
para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que ouviu a história do João com o 
vereador Elias, desejou conforto a todos da família e desejou que eles continuassem com o belo 
trabalho do senhor João, falou que não o conheceu em vida, mas que os comentários só eram bons. O 
Presidente parabenizou o autor e deixou sentimentos á família, falou que o conheceu muito pouco, mas 
percebeu que era um grande homem e jornalista, falou que ajudou muito seu irmão Rafa, desejou que 
Deus confortasse o coração de todos. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº0040/2022 – 
Vereador Elias Vargas de Oliveira – Aos Familiares do Senhor João Batista Pançardes foi 
aprovada por unanimidade. O Presidente convidou o autor para fazer a entrega da moção. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº0003/2022 – 
Vereador Ronário de Souza da Silva – Requer Informações Sobre o Fornecimento de Cestas 
Básicas. O Primeiro Secretário passou a palavra para o Segundo Secretário que fez a leitura. 
Terminada a leitura, o Presidente colocou em Discussão o referido Requerimento. O Presidente passou 
a palavra para o vereador Renan Márcio que deixou registrado a importância do requerimento, falou do 
tanto que eram cobrados pelos munícipes e que não ter essas informações no portal da transparência 
eram cobrados; falou que muitas das vezes sabiam do procedimento que era feito, da dificuldade de 
entrar no portal, falou que era favorável ao requerimento uma vez que se tratando de cestas básicas era 
um problema constante no município. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas que 
externou sua satisfação ao dizer que o governo, na semana passada, começou com a distribuição das 
cestas básicas novamente no a cidade e que acabou aquele embrolio da licitação, tiraram a empresa 
que maltratava a população com atraso das entregas, prejudicando a população, mas que semana 
passada regularizou a questão das entregas; se desculpou pelo atraso e pela dificuldade que passaram, 
mas que o governo se empenhava em solucionar o problema; falou que esteve com a secretária de 
assistência social e que conversaram muito a respeito disso, conversou com a Bruna, do CRAS, 
tentando buscar uma saída quanto a essa questão e da fiscalização também; falou que precisavam 
gastar em cima dessa lei para quem sabe buscar melhor oportunidade para cursos, falou da questão das 
políticas públicas voltadas ao trabalho e renda, falou que precisavam de um trabalho conjunto entre as 
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secretarias para ajudar muitos munícipes. O Presidente passou a palavra para o autor que ficou feliz de 
saber que essa questão estava resolvida, pois era uma briga de todos os vereadores; falou que estava 
feliz de saber que os munícipes não teriam mais nenhum tipo de espera e não sofreriam, mas mediante 
a isso não viu nenhum tipo de reprovação para um requerimento e que para isso tinha que ser prestado 
conta, dada a transparência devida; falou que assim como vereadores estiveram no CRAS ele também 
foi a pedido de um morador que estava lá há três horas, no do Freitas Soares, e não tinha ninguém para 
lhe atender, o autor falou que foi lá e conversou com o senhor Jacson para que as entregas fossem 
feitas; falou que as confidências que ouviu lá foram muito preocupantes, por isso fez, através de ofício, 
perguntas simples e objetivas para que a população entendesse o motivo dessa falta mesmo sabendo 
que hoje o problema estava resolvido, segundo executivo, falou que vai bater palmas se dali por diante 
não atrasasse e que as pessoas não ficassem sem receber, mas falou que isso não impedia que a Casa 
fizesse fazer o papel deles de fiscalizadores que era de colocar essa transparência para o povo que 
ficou mais de dois meses sem receber essa cesta básica onde o empenho foi pago, pediu aos vereadores 
para darem essa transparência para o povo. O presidente passou a palavra para o Vereador Renan 
Márcio que esclareceu ao líder de governo que uma dessas mesmas empresas que ganhou parte do 
contrato era a mesma empresa que deixou de entregar ou com atraso, falou que essa empresa 
participou do pregão com mais outra empresa e ganhou parte do processo. Não havendo mais inscritos, 
colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Requerimento 
nº0003/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Requer Informações Sobre o Fornecimento de 
Cestas Básicas foi reprovado pela maioria. O presidente deixou registrado que foram seis votos a 
quatro. Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O 
Presidente falou que havia Projetos para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda 
Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do O 
Projeto de Lei nº 0041/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre o Tratamento 
Fitoterapêutico de Mulheres Mastectomizadas no Município de Porto Real. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura dos Projetos 0041 e 0042, uma vez 
que já foram lidos na Casa assim como de seus Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O 
Presidente colocou em Discussão o referido pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias Vargas foi 
aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 
0041/2022 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre o Tratamento Fitoterapêutico de 
Mulheres Mastectomizadas no Município de Porto Real e o Projeto de Lei nº 0042/2022 – 
Vereadores Ronário de Souza da Silva e Fernanda Emerenciano dos Santos – Dispõe Sobre a 
Reserva de Unidade dos Programas Habitacionais para as Mulheres Vítimas de Violência 
Doméstica e Familiar e dá outras Providências. Não havendo inscritos, colocou em Segunda 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0041/2022 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre o Tratamento Fitoterapêutico de Mulheres 
Mastectomizadas no Município de Porto Real e o Projeto de Lei nº 0042/2022 – Vereadores Ronário 
de Souza da Silva e Fernanda Emerenciano dos Santos – Dispõe Sobre a Reserva de Unidade dos 
Programas Habitacionais para as Mulheres Vítimas de Violência Doméstica e Familiar e dá outras 
Providências foram aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e 
Primeira Votação. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura do O Projeto de 
Lei nº 0044/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Dispõe Sobre Obrigatoriedade da 
Divulgação no Site da Prefeitura, de Informações Sobre as Obras Públicas Paralisadas e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que solicitou a dispensa da 
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leitura dos Projetos 0044 e 0046, uma vez que já foram lidos na Casa que fossem lidos somente seus 
Pareceres e que fosse feita uma votação em bloco. O Presidente colocou em Discussão o referido 
pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. O pedido do Vereador Ronário foi aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário 
leu os Pareceres. Terminada a leitura, o Presidente colocou em Primeira Discussão os referidos 
Projetos. Não havendo mais inscritos, colocou em Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, 
permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0044/2022 – Vereador Ronário de Souza da Silva – 
Dispõe Sobre Obrigatoriedade da Divulgação no Site da Prefeitura, de Informações Sobre as Obras 
Públicas Paralisadas e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0046/2022 – Vereador Cláudio 
Luís Guimarães – Semana Municipal de Incentivo á Doação de Órgãos e Tecidos foram aprovados 
por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Vereador Carlinhos passou a presidência para 
o Vereador Elias Vargas que a recebeu e passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima 
para que fizesse sua Indicação Verbal. O Vereador Carlinhos indicou a possibilidade de homenagear o 
senhor Lucas Miranda de Carvalho, conhecido como índio, com o nome da quadra do Bairro Parque 
Mariana. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para 
o autor que falou que o Lucas foi um dos primeiros, o primeiro presidente da associação de moradores 
do Parque Mariana e falou que visitou a quadra onde algumas pessoas puderam estar presente, 
familiares e lá lhe pediram essa homenagem, falou que Lucas foi um dos fundadores do Parque 
Mariana, como o Paulinho Galera, mas que Lucas deu início ao bairro ajudando várias famílias a se 
instalarem lá, falou que infelizmente Lucas não estava mais presente, pois sofreu um acidente indo a 
óbito, falou que o bairro estava crescendo e era um dos mais bonitos e que as pessoas tinham esse 
reconhecimento que tudo passou pelo Lucas. O Presidente parabenizou o autor e falou que sexta feira 
o atual presidente da associação do bairro fez um contato com ele e que havia pedido por escrito essa 
homenagem, mas que pelo visto não foi feito, mas desejou que a homenagem fosse feito devido sua 
luta pelo bairro, falou que ia pedir que fosse retirado seu pedido. Não havendo mais inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador 
Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. Terminada 
a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente 
perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O 
Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, 
Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder 
do PSDB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia. 
O Presidente passou a palavra o Vereador Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Juan Pablo desejou a todos um bom dia. O Presidente 
passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra 
a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT para que caso queira, faça uso da 
mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e falou que semana passada não 
conseguiu ficar até o final da sessão por estar viajando, deixou seu carinho a família da Elisangela e 
falou que ela com seu trabalho e seu jeito simples de ser demonstrava Deus em meio de tudo o que 
passava, nunca chegava triste no trabalho, mulher íntegra, trabalhadora, feliz e que fez sua passagem 
na Casa tranqüila e serena, falou do excelente serviço prestado por ela, falou que fez parte dos dez 
anos em que ela esteve na Casa e compartilhou o carinho e afeto no trabalho, por isso pediu ao 
Presidente que fizesse, em nome de todos os vereadores, uma moção de pesar para a família da 
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Elisangela que era querida por todos; agradeceu o vereador Ronário por tê-la chamado para ser co-
autora no projeto de suma importância que foi votado em segunda discussão, falou da dificuldade de 
políticas públicas para mulheres. O Presidente falou que a moção seria feita e que estava protocolada 
para a próxima segunda feira. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, 
Líder do PRTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias Vargas desejou a todos um 
bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB para que 
caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Cláudio desejou a todos um bom dia. O Presidente passou 
a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder de Governo para que caso queira, faça uso da 
mesma. O Vereador Elias Vargas falou que estava feliz pela entrega das cestas básicas e que vários 
procedimentos seriam feitos em relação a essa distribuição, que novos cadastros seriam feitos para 
evitar que a pessoa que realmente precisasse ficasse sem enquanto alguém que trabalhava continuava 
tirando a cesta; falou da etapa de construção da creche de Bulhões, parabenizou o grupo de dança que 
levavam alegria e incentivava a juventude a dançar; parabenizou o governo pela construção da 
travessia do Jardim das Acácias levando tranqüilidade para a população; falou do trabalho de castração 
animal e que quem tivesse interesse de fazer em seu animal era para comparecer na vigilância sanitária 
e que seria gratuito; falou das vagas de emprego no trabalho e renda para o sexo masculino e que tinha 
que ser morador de Porto Real. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente falou que não havia lembretes. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou 
para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão às onze horas e vinte e um minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa 
Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos Vereadores presentes.  

 

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ____________________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira (1º Vice-Presidente): _____________________________________________ 
 
 
 
Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): ________________________________________________ 
 
 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 
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  Ata da 53ª Sessão Legislativa Ordinária do 2º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: ____________________________________________________ 

 

Diego Graciani de Almeida: _____________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _____________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 


